

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области
64 (259) • 26 сентября 1938 года • Понедельник

Решительно ликвидировать позорное отставание в уборке и хлебосдаче

В районе были все возможности для того, чтобы спрятаться с уборкой в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполнить хлебопоставки. Однако эти возможности в районе не были использованы. МТС в районе работают совершенно неудовлетворительно. В этом отношении особенно отличается Чумайская МТС. Здесь среди работников МТС полнота расхлябанность, они не чувствуют никакой ответственности за уборку и хлебосдачу. Этим делом они не руководят и в колхозах ездят только гастролировать. К этому особенно склонен агроном Голов. В результате комбайны, трактора и другие уборочные машины и транспорт используются на уборке и хлебосдаче плохо. Директор МТС Васильев и его заместитель по политчасти Аторин всему этому попустительствуют.

Не лучшее дело обстоит и в У-Сергинской МТС. Директор Егорову за срыв хлебоуборки и хлебосдачи районом ВКП(б) обявили 23 сентября выговор.

Попустительство срывчикам уборки и хлебосдачи со стороны работников МТС, их безответственное отношение к этому делу есть пособничество врагам народа. Враги всячески стараются срывать борьбу колхозников за новые победы земледельческой, культурной, колхозной жизни.

Отвратительно работает район. Работники района от уборки и хлебосдачи стоят поздно. Организующего влияния со стороны зав. райо. т. Ненашкина на себе они не чувствуют. С потерями на уборке и хлебосдаче район не борется. Райо, видимо, не замечает того, что в некоторых колхозах на уборке и хлебосдаче есть явный кулацкий саботаж. Например, в колхозе им. Ворошилова, Кураковский сельсовет, никак не хотят включить на уборку простые уборочные машины, между тем, уборка здесь провалена.

Председатель колхоза им. Ворошилова Утанаков за контрреволюционный саботаж в уборке и хлебосдаче, развал в колхозе трудовой дисциплины и присвоение колхозных

средств, исключен из рядов ВКП(б) и привлекается к судебной ответственности. Это должно быть суровым предупреждением для всех. Срывщикам уборки и хлебосдачи и тому кто их прикрывает не будет никакого снисхождения.

Колхоз Борец труда убранный хлеб не молотят и с государством не рассчитываются. Правленцы этот преступный факт стараются оправдать тем, что не дает МТС трактор.

Надо решительно добиться круглосуточного скирдования и обмолота. Организовать круглосуточную подработку и просушку зерна, и установить повседневный контроль за выполнением графика возки зерна на элеватор. На вывозку зерна должно быть немедленно переключено не менее половины всей имеющейся тягловой силы.

Скирдование, обмолот и хлебосдача это главное решающее, от этого зависит успех уборки и хлебосдачи. В молотьбу должны быть включены все молотильные машины. На скирдование, обмолот и хлебоуборку надо направить всю массово-политическую работу.

Надо решительно ликвидировать преступную расхлябанность на уборке и хлебосдаче и покончить с попустительством кулацким саботажникам.

Большевики партийные и непартийные должны возглавить борьбу колхозной массы за успешное завершение уборки и хлебосдачи. Сейчас надо еще выше поднять на всех участках революционную бдительность и беспощадно выкорчевывать врагов народа, притаившихся в змеиных норах. Они всячески стараются цакостить, срывать уборку и хлебосдачу, делать потери и уменьшать вес трудодня колхозника.

На ликвидацию прорыва на уборке и хлебосдаче должна быть поднята вся колхозная масса. Путем стахановского соревнования можно выйти из прорыва и рассчитаться с государством по хлебопоставкам к 1 октября. Для этого в районе есть все условия.

СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

Комбайнеры У-Сергинской МТС, соревнуясь между собой за переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома, повысили выработку на комбайнах.

Комбайнера тов. Татьков выработку на "Комунаре" довел до 25—30 га в день. Все-го он убрал 330 га. Сэкономил

горючего 316 кгр. Заработал 1147 рублей.

Хорошо работает т. Назин. В отдельные дни он убирает по 25 га. Всего убрал 315 га. Сэкономил горючего 302 кгр. Заработал 1155 рублей.

Тов. Соловьев Ст. убрал 313 га. Сэкономил горючего 317 кгр. Заработал 1043 рубля.

И. Генузов.

ОБЕСПЕЧИТЬ ГЛУБОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ИСТОРИИ ВКП(б)

(Передовая "Правды" за 17 сентября 1938 года)

Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приковал к себе внимание всех коммунистов, всех непартийных большевиков. В этом по-сталински мудром научном труде сосредоточен опыт строительства самой передовой, самой революционной партии, здесь собрано величайшее идеальное богатство большевизма. Глубокое изучение краткого курса истории ВКП(б) вооружит партию мощным идеальным оружием, поможет ликвидировать теоретическую слабость наших партийных кадров. Перед нами сейчас во весь рост стоит задача: **вовлечь всю партию в изучение истории ВКП(б).**

Дело это серьезное и ответственное, не терпящее спешки и шумихи, требующее

последовательности, тщательной подготовки и высокой организованности. Надо понять, что речь идет не о кампаниях, которые обычно имеют определенные, короткие сроки, а о планомерном, углубленном **изучении**. Торопливость, всякого рода парадность и шумиха в таком деле могут принести только вред. Они неизбежно приведут к верхоглядству, и цель не будет достигнута. Ведь сила большевистской пропаганды состоит в том, что она до конца раскрывает сущность вопроса, глубоко анализирует явления, изучает их связи, убеждает и ведет людей. Только таким образом можно воспитывать наши партийные кадры и закалять их идеологически.

Между тем уже немало есть примеров торопливого, несерьезного подхода партийных организаций к изучению краткого курса истории ВКП(б). В ряде мест руководители не подумали о том, с чего же начать изучение истории партии, какие для этого нужны мероприятия и не поставили перед собой **основного** вопроса: какую провести **подготовительную** работу для того, чтобы приступить к **глубокому** изучению краткого курса истории ВКП(б)? Вместо этого они наспех, в экстренном порядке назначают первые занятия всех (обязательно всех!) кружков.

Такой торопливый подход подсказал и неправильные решения. Изучение истории партии кое-где свели к массовым чтениям чуть ли не в обеденные перерывы, без необходимости разъяснений, не дав слушателям самим основательно ознакомиться с материалом.

Между тем очевидно, что каждая глава учебника, особенно четвертая, которая посвящена философии марксизма-ленинизма, теоретическим основам большевистской партии, требует подготовки, внимательного разбора с карандашом в руках, ибо в каждой формулировке краткого курса заложено огромное теоретическое и политическое содержание. А незадачливые руководители не хотят об этом подумать и наносят ущерб интересам большевистской пропаганды.

Спешка была проявлена и в работе кружков партийного просвещения. Немедленно,

лишь только в "Правде" появилась очередная глава учебника, садились за ее "проработку", читали первую и вторую главы, не зная, что сказано в третьей, не имея достаточного представления о курсе в целом.

И в первом и во втором случае сказалось отсутствие подготовительной работы со стороны парторганизаций, стремление по-кампанийски "привернуть" важнейший вопрос.

С чего же должна быть начата подготовка к глубокому изучению краткого курса истории ВКП(б)? **Начать надо с подготовки пропагандистов.** Это основной, центральный вопрос, не решив который нельзя решить другие вопросы.

Краткий курс истории ВКП(б) теоретически обобщает весь гигантский исторический опыт большевистской партии, он дает подлинно научное, марксистское обяснение сложнейших моментов революционной борьбы рабочего класса и его партии. Надо понять всю глубину мудрости этого научного труда и научить на нем коммунистов большевистскому искусству борьбы и побед. Разве не ясно, какую огромную роль должны сыграть кадры партийных пропагандистов, которым доверено политическое воспитание членов партии, которые должны донести до слушателей каждое слово краткого курса истории ВКП(б)??!

Партия приступает к новой, большой работе, к которой нельзя подходить со старой меркой. Несомненно, что наши пропагандисты нуждаются в серьезной подготовке прежде, чем пойти к своим слушателям. Только та партийная организация обеспечит успех дела, руководители которой будут собирать на занятия цвет пропагандистских сил, беседовать с людьми, разъяснять все возникающие вопросы, обяснять то **новое**, что содержится в кратком курсе истории ВКП(б), и **регулярно** работать с пропагандистами.

Небольшая группа наиболее квалифицированных пропагандистов, получившая такую подготовку, сумеет обслужить другую, более многочисленную группу пропагандистов, и, таким образом, наши пропагандистские кадры в процессе занятий будут сами переучиваться. Предварительная подготовка пропагандистов, их постоянное совершенствование — обязательнейшее условие успеха партийной учебы.

Руководящие партийные работники, секретари обкомов, горкомов, райкомов должны взять в свои руки организацию пропаганды и подбор пропагандистов. Главное заключается в том, чтобы пропагандистами в первую очередь стали сами руководящие партийные работники — секретари и члены партийных комитетов. Состав пропагандистов должен включать в себя руководящих партийных работников. Это позволит правильно организовать дело, поможет теоретической подготовке наших руководящих партийных кадров.

Основным условием успеха предстоящих занятий в кружках является предварительное **индивидуальное чтение** глав краткого курса истории ВКП(б). Надо дать возможность каждому коммунисту внимательно прочитать опубликованные страницы учебника и хорошо уяснить прочитанное. Только при основательном ознакомлении слушателей с кратким курсом можно говорить об успешной, глубокой работе в кружках. Разве можно признать сколько нибудь нормальным, что люди идут на занятия кружка, не продумав материал, не переварив прочитанного и, не проработав как следует одну тему, в пожарном порядке переходят к другой? Такая гонка ничем не вызывается и ничем не может быть оправдана.

Глубокое изучение истории ВКП(б) начнется после выхода краткого курса отдельной книгой. Тогда настоящему должны заработать кружки партийного просвещения, а сейчас осваивающее время надо посвятить подготовке пропагандистов и предварительному ознакомлению коммунистов с кратким курсом.

Изучение краткого курса истории ВКП(б) поднимет всю пропагандистскую работу на высокий уровень. Надо разъяснить партийному активу, всем коммунистам исключительное значение краткого курса, его колossalную роль в деле воспитания стойких большевиков. Нужно решительно бороться с малейшими извращениями в преподавании, с несерьезным отношением к пропагандистской работе.

У нас есть еще невежды, ухитряющиеся ценить нечто, живое мероприятие партии превратить в формальность. Так, например, заведующий отделом пропаганды Киевского горкома КП(б) т. Остапенко дал пропагандистам города "установку": если партийные школы прошли пять тем, то они изучают краткий курс истории ВКП(б) только по тем темам, которые остались непройденными по старой программе. Такое указание дал секретарь Макеевского горкома КП(б) т. Коренев, предложивший начать изучение краткого курса истории ВКП(б) с первой главы лишь в тех школах, где закончены только четыре темы по программе старого учебника. Что касается школ, закончивших седьмую и восьмую темы, то по установке т. Коренева они будто бы не должны изучать первые пять глав, а начнут прямо с той главы, которая будет соответствовать очередной теме.

Обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы разъяснить ошибочность подобных "назначений". Вся сеть партийного просвещения, занимающаяся изучением истории ВКП(б), должна полностью и целиком изучить краткий курс истории ВКП(б), одобренный ЦК ВКП(б).

Надо предупредить также и другую ошибку. Находятся руководители, которые устанавливают чуть ли не двух-

(Продолжение на 2-странице)

Обеспечить глубокое изучение истории ВКП(б)

(Передовая "Правды" за 17 сентября 1938 года)

(Окончание. Начало см. на первой странице).

месячный или трехмесячный срок для изучения краткого курса истории ВКП(б). Подобная спешка не даст ничего, кроме вреда.

Нужно приложить все силы к тому, чтобы организация партийного просвещения была на уровне ленинско-сталин-

ского краткого курса истории партии. Начинается период глубокой и серьезной учебы партийных кадров. Это еще больше закалит партию, сделает ее еще более могучей, вооружит ее бойцов непобедимым оружием марксизма-ленинизма.

Глубоко изучать историю партии Ленина-Сталина

На кустовом партийном собрании при обсуждении вопроса об изучении истории ВКП(б) многие товарищи говорили о том, как глубоко они ошибались, когда плохо изучали историю ВКП(б).

Например, кандидат ВКП(б) т. Ковалев сказал: — прослушав с большим вниманием исторический доклад т. Кунезцова, Краткому курсу истории ВКП(б), я глубоко задумался и признал свою глубокую ошибку. Я думал, если я агроном, а непартийный работник, значит мне глубокое знание политических вопросов не нужно. В результате я плохо изучал историю партии. Партию с отрывом от производства кто больше всех пропускал? — Я. На это у меня не хватало времени. Я ночами просиживал в рай-

зо, составляя разные планы, сводки, но только партучебой не занимался. Такое понимание этого весьма важного вопроса было не верно.

Докладчик назвал такое отношение к повышению своего идеино-политического уровня политической беспечностью. Я с этим вполне теперь согласен. Я беру на себя обязательство на отлично изучать по сталинскому учебнику историю ВКП(б), не будущий пропуска в партизанстве ни по каким причинам.

Далее т. Ковалев указал, что парткабинет тоже должен перестроить свою работу. Пропагандисты должны хорошо готовиться к занятиям, чтобы занятия проходили оживленно, с большим интересом для слушателей.

К 1-му октября выполним хлебосдачу

В соревновании между колхозами Алчедатского сельсовета — "Путь Сталина", "Путь Ильича" и "Маяк Ильича" за скорейшую уборку урожая без потерь и досрочное выполнение хлебопоставок государству впереди идет колхоз "Путь Сталина" (пред. тов. Паршинцев).

На 21 сентября, на основе широкого развертывания социалистического соревнования колхоз полностью закончил косовицу зерновых, план зернопоставок выполнил на 58 проц. Убрано и развезено 30 га табаку — 100 проц. плана. Больше тонны табаку сдано государству.

В борьбе за обильный стalinский урожай выросли лучшие люди колхоза — стахановцы.

Жнецы на жнейках т.т. Погожев В., Заруцкий А. и Понамарев Н. сначала убирали по 6—7 га в день, а после ознакомления с телефонограммой райкома ВКП(б) и райисполкома стали убирать по 9—10 га.

Лучшие вязальщицы Пашкова М., Кочегова К., Заруцкая А., Паршинцева Ф. и Сладкова Ф. навязывали в день по 1250 спонов. Они при-

дели премии — гармонь, велосипед, карманные часы, швейную машину и др. ценные вещи.

Председатель колхоза тов. Паршинцев заявил, что к 1-му октября колхоз полностью расчитается с государством по зернопоставкам, натуроплате МТС и завоюет переходящее красное знамя сельсовета.

Коровченко.

НОРМУ ВЫПОЛНЯЮТ НА 150 ПРОЦЕНТОВ

В колхозе "Ударная" машинист т. Давыдов хорошо организовал работу на молотильный агрегат ежедневно при норме 9 тонн на-
молячивает по 14—15 тонн. Качество обмолота хорошее.

С. Иванов.

Аттестация учителей

Пародным Комиссаром Пропаганды РСФСР присвоены звания народного учителя следующим учителям нашего района.

Звание учителя средней школы:

• Романову Ф. И. — директору В.-Чебулинской средней школы;

Митрофанову Н. П. — преподавателю В.-Чебулинской средней школы.

Звание учителя начальной школы присвоено:

Банщиковой В. К., Гуржий М. Т., Чечкиной Л. Я., Скрипиченко З. С., Данилович А. А. (В.-Чебулинская начальная школа);

Харькову Н. А., Гуляевой А. (Алчедатская школа);

Никитину Г. Г. (Николаевская школа);

Фисюк Е. Г. (Н.-Алексеевская школа).

При вручении аттестатов учителя заверили, что они оправдают почетное звание народного учителя. Тов. Митрофанов заявил:

"Давно я думал стать учителем и вот сегодня я удостоился получить документ, который говорит о том, что я учитель".

Тов. Романов сказал: "Получение аттестата на звание народного учителя меня обязывает еще лучше работать. Это звание я оправдаю. Задача каждого учителя нашего района путем усиленной работы над собой скорее добиться получения аттестата на почетное звание учителя советской школы".

Н. Коломеец.

Саботажники хлебосдачи и хлебоуборки привлекаются к судебной ответственности

Враги колхозного строя — враги народа, пробавившись к руководству колхоза им. Ворошилова — предколхоза Утанаков, бригадир Малышев, счетовод Сандеев, зав. зерносушилкой Мишин организовали контрреволюционный саботаж в хлебоуборке и выполнении плана зернопоставок государству.

Всю эту контрреволюционную группу возглавляли предколхоза Утанаков и счетовод Сандеев.

В результате на 20 сентября осталось не убранного хлеба 400 га и план зернопоставок выполнен только на 17 проц. Значительное количество зерна испорталось из-за отсутствия подработки.

Постановлением райкома ВКП(б) от 22 сентября предколхоза им. Ворошилова Утанаков К. С., как участник контрреволюционной группы саботажников выполнения обязательств перед государством, из рядов ВКП(б) исключен, с работы предколхоза снят.

Райком ВКП(б) обязал прокурора т. Селиверова срочно привлечь к судебной ответственности всех участников контрреволюционной группы в колхозе им. Ворошилова.

Для развертывания массово-политической работы и оказания помощи колхозу в организации хлебоуборки и хлебосдачи райком ВКП(б) командировал секретаря РК ВКП(б) т. Дмитриева.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Тракторист Колесов Н. Е., преступно-небрежно относившийся к трактору, сделал крупную аварию и вывел его из строя на 13 дней, тем самым срывал работу. Народным судом Чебулинского района Колесов приговорен к 2 годам лишения свободы.

Кладовщик колхоза им. Ворошилова Мурашкин М. Р. не продезинфицировал амбары и зерносушилку, зараженные клещом. В результате хлеб заразил клещом и срывал выполнение хлебопоставок государству. 16 сентября с. г. выездная сессия Чебулинского нарсуда приговорила Мурашкина к 3 годам лишения свободы.

Новицкий.

Скорее выполнить план хлебосдачи

Колхоз им. 1-го Мая имел полную возможность закончить зернопоставку и натуроплату к 20 сентября. Для вывозки зерна на элеватор в колхозе имеется большое количество лошадей и грузовая автомашина. Хлеб рядовой. Для сушки его имеется сушилка. В колхозе есть возчики-стахановцы: Симченко И. И., Анкут В. А., Скализуб В. А., Паршинцев А. А. и др., которые при норме 10 цент. вывозят по 20—22 центнера. Но колхоз, несмотря на это, до сих пор не рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Предколхоза Юхнов и завхоз Попов, работая без планово, не обращают большого внимания подработке и отправке зерна на элеватор. Например, 22 сентября было готового зерна для отправки на элеватор 180 цент., а отгрузили только 24 цент.

Завхоз Попов дает наряды, но не проверяет, как их выполняют. 22 сентября он дал наряд бригадиру 3-й бригады отправить обоз на элеватор, но бригадир обоз открыл только 23 сентября.

Во 2-й бригаде на току навалено много сырого зерна, которое, если оставить на месте без подработки, может испортиться. Но Юхнов и Попов для подработки зерна мер не принимают.

Председателю сельсовета Аленiku и правлению колхоза надо мобилизовать все силы на то, чтобы в 2—3 дня выполнить полностью план хлебопоставок и натуроплаты.

M. P.

Усачев снят с работы

Председатель колхоза "Путь Ленина" Усачев И. Н. за саботаж хлебопоставок и натуроплаты МТС решением райкома ВКП(б) и президиума райисполкома с работы снят. Поручено райпрокурору привлечь Усачева к уголовной ответственности.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ РАЙПРОКУРОРА

Председатель колхоза "Путь Ленина" Усачев И. Н. за проявленный саботаж в деле хлебопоставок государству и натуроплаты МТС решением райкома ВКП(б) и президиума райисполкома с работы снят. Поручено райпрокурору привлечь Усачева к уголовной ответственности.

Селиверов.

НАДЕЕТСЯ НА САМОТЕК

По Чумайскому и Кураковскому сельсоветам агентом райфо по мобилизации средств работает Конаныхин. Он живет в с. Чумай, а в Кураковском сельсовете по сбору средств бывает очень редко, посидит в сельсовете 1—2 часа и уезжает обратно. Колхозникам приходится идти платить сельхозналог, страховку в с. Чумай и отрываться от колхозной работы.

Дубинин.

За редактора И. Николаев.

Тираж 1250 экз.